государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа «Образовательный центр»

имени Героя Советского Союза Ваничкина Ивана Дмитриевича с. Алексеевка муниципального района Алексеевский Самарской области 

План-конспект занятия в 1 «Б» классе на тему «Давайте общаться!»
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	Ф.И.О. 

Место работы

Должность
Адресат: 
Цель занятия
Ожидаемые результаты:
	Синельникова Любовь Николаевна
государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области

средняя общеобразовательная школа «Образовательный центр»

имени Героя Советского Союза Ваничкина Ивана Дмитриевича с. Алексеевка муниципального района Алексеевский Самарской области 

Педагог-психолог
Учащиеся 1 класса
Создание атмосферы психологической безопасности, сплоченности группы.
 Научатся преодолевать барьеры в общении, правильно выражать эмоции, работать в группе по правилам.



    -Воспитательные  (Формирование коммуникативных и личностных УУД): 

умение слушать и вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении проблем, интегрироваться в группу сверстников и строить продуктивное взаимодействие; воспитывать ответственность и аккуратность, потребность в сохранении собственного здоровья.

     -Развивающие (Формирование регулятивных УУД): формировать коммуникативную компетенцию учащихся; осуществлять личностную рефлексию.
Формы работы учащихся: групповая работа.
Методы работы: музыкотерапия, игротерапия, дискуссия, рефлексия.
Необходимое техническое оборудование:  компьютер, мультимедийный проектор, доска, экран, запись релаксационной музыки, клубок ниток, мяч, индивидуальные коврики.
ЭОР: инструментальная композиция для релаксации http://smotri.com/video/view/?id=v20059276ebc, мультимедийная презентация (изображение осени,  дерева, паровоза, вагончиков).

Источники:.Т.Н.Князева. «Я учусь учиться.» - М.: Аркти, 2004г., Н.В.Клюева, Н.К. Смирнов «Здоровьесберегающие образовательные технологии и психология здоровья в школе». - М.: АРКТИ, 2006г., И.В.Устиленцева. Программа коррекции личностно-эмоциональных проблем детей младшего школьного возраста. ЯР.:1995г., Фопель К. «Как научить детей сотрудничать». Вып. 1-4. М., 1999г., Чистякова М. Психогимнастика. М., 1995г.
	Этапы занятия
	Содержание занятия
	Используемые технологии

	
	Деятельность педагога- психолога
	Деятельность учащихся
	

	Оргмомент
(1 мин)
	Психолог приветствует ребят, проверяет готовность к занятию, настраивает на рабочий лад.
	Слушают
	

	Приветствие.
Вводная часть.
(5мин)
	Игра «Волшебное слово».
Цель: Настроить на психологическую комфортность, на доброжелательные отношения и эмоциональное благополучие. Формирование положительной установки учащихся на занятие, посредством двигательной и вербальной активности, освобождение от излишнего нервного напряжения.

-Ребята, я очень рада вас всех видеть! Меня зовут Любовь Николаевна. Когда люди встречаются друг с другом, что они делают?

- Совершенно верно- они приветствуют друг друга - друга. Вот и я вам сейчас предлагаю друг – друга поприветствовать может быть не совсем привычным для кого-то образом.

- Ребята, некоторые слова принято называть «волшебными». Вот некоторые из них- спасибо, пожалуйста, ты такой замечательный! А сейчас давайте обратимся каждый к своему соседу и поприветствуем его с помощью любого волшебного слова, которое вы знаете. А поможет нам в этом волшебный клубочек, который мы будем передавать своему соседу со словами приветствия.

- Ребята, поднимите руку те, кому было приятно слышать в свой адрес приветствие с использованием волшебного слова?

- Когда я слышу такие слова, то у меня всегда поднимается настроение, хочется в ответ тоже сказать человеку что-то для него приятное. Я надеюсь, вы это запомните, и будете пользоваться в жизни.
	Создание эмоциональной атмосферы
Слушают

Отвечают

Слушают

Приветствуют друг друга с использованием «волшебных» слов, передавая друг другу клубочек ниток.


	Здоровьесберегающие

	Основная часть.
(35 мин.)
	Кинезиологические упражнения:
Упражнение «Дерево» (3 мин.)
Цель: подготовка тела и психики к деятельности, сосредоточение на своём внутреннем мире, освобождение от излишнего нервного напряжения.

- Ребята, какое сейчас время года?

- А чем вы можете доказать, что сейчас действительно осень?

- Да, я с вами согласна, окружающие нас растения очень чутко реагируют на смену времен года.

- Ребята, изображение какого растения вы сейчас видите на доске?

- Да, конечно это дерево. Обратите внимание, какое оно. Мы сейчас будем выполнять упражнение, которое называется «Дерево», именно поэтому я вам показала изображение дерева. Послушайте, как его нужно выполнять.

- Исходное положение – сидя на корточках. Спрятать голову в колени, обхватить их руками. Представьте, что вы - семечко, которое постепенно прорастает и превращается в дерево. Медленно поднимитесь на ноги, затем распрямите туловище, вытяните руки вверх. Затем напрягите тело и вытянитесь. Подул ветер – вы раскачиваетесь, как дерево.

Упражнение «Дышим носом» (3 мин.).
 Цель:улучшение ритмики организма, развитие самоконтроля и произвольности.

- Исходное положение – лежа на спине. Дыхание только через левую, а потом только через правую ноздрю (при этом правую ноздрю закрывают большим пальцем правой руки, остальные пальцы смотрят вверх, левую ноздрю закрывают мизинцем правой руки). Дыхание медленное, глубокое.

 Игра «Паровозик» (7 мин.).
Цель: снятие мышечного напряжения, пробуждение активности, умения подчиняться определенным правилам, развитие организации, дисциплины, сплоченности играющих, создание здорового эмоционального возбуждения, бодрого настроения.

- Ребята, на доске вы видите два изображения: номер 1 и номер 2. Мне кажется, здесь изображены трамвай и поезд. Помогите мне определить, под каким номером нарисован трамвай, а под каким поезд?

- Мы разобрались, где что нарисовано и сейчас я предлагаю вам поиграть в игру, которая называется «Паровозик». В этой игре вы будите не ученики, а вагончики. Ребята, могут ли вагончики двигаться сами по себе?

- Да, совершенно верно, для того, что бы вагончики начали двигаться, нужен паровоз.

Дети строятся друг за другом, держась за плечи. Паровозик везет детей, преодолевая на пути различные препятствия.

(целесообразно роль паровозика менять и давать застенчивым детям)
- Ну что же, мы хорошо с вами поиграли, подвигались. Наш паровозик был достаточно быстрым и поэтому я предлагаю всем сейчас немножко отдохнуть. Для этого займите свои место на стульчиках, внимательно слушаем музыку и слова, которые я вам буду говорить.

(звучит тихая, спокойная музыка)
Релаксация «Тихое озеро» (5 мин.).
Цель релаксации: снятие мышечного напряжения.
- Закройте глазки и представьте себе чудесное солнечное утро. Вы находитесь возле тихого, прекрасного озера. Слышно лишь ваше дыхание и плеск воды. Вокруг тихо и спокойно, вы дышите ровно и легко. Солнце светит ярко, и это заставляет вас чувствовать себя все лучше и лучше. Вы чувствуете, как солнечные лучики согревают вас. Вы слышите щебет птиц и стрекотание кузнечика. Вы абсолютно спокойны. Светит солнце, воздух чист и прозрачен. Вы ощущаете всем телом тепло солнца. Вам легко дышится. Вы ощущаете всем телом солнечное тепло, оно согревает вас... Вы спокойны и неподвижны, как это тихое утро. Вы отдыхаете... Вы чувствуете себя спокойными, счастливыми, вам лень шевелиться. Каждая клеточка вашего тела наслаждается покоем и солнечным теплом, вы отдыхаете. 

- А теперь открываем глазки. Мы с вами снова в классе, мы хорошо отдохнули, у нас бодрое настроение и приятные ощущения, которые останутся с нами на весь день.
Упражнение «Ласковое имя» (6  мин).
Цель: развитие лучшего понимания себя и других, снятие барьеров в общении.

- Ребята, давайте я вас прошу снова закрыть глазки и представить себя дома…. Вокруг привычная обстановка, знакомые родные лица…

- Вспомните любое ласковое имя, слово, обращение к вам, которое вы слышите каждый у себя дома и назовите себя эти именем, или ласковым обращением, а еще расскажите то, что вы очень любите делать дома.
Дискуссия (6 мин.).
Цель: развитие мышления, воображения, положительной учебной мотивации.

Психолог.
- Ребята, что находится у нас на доске?

- Да действительно это конверт. Давайте его откроем и посмотрим, что в нем находиться.

- Ребята, в конверте загадка. Вы умеете отгадывать загадки?

Стоит дом: кто в него войдет,

Тот и ум приобретет (школа).

- Как называют детей, которые ходят в школу?

- Как ученики проводят время в школе?

- А как называют ребят, которые еще не ходят в школу?

- Что общего между детским садом и школой?

- Чем отличается время в школе и детском саду?

Игра «В чем ошибка Пети?» (5 мин.).
Цель: развитие мышления, наблюдательности.

Психолог.
- Ребята, у меня на столе портфель. Мне его на перемене принесла учительница 1-го класса. Ей показалось, что мальчик Петя принес не совсем те вещи, которые ему пригодятся в школе. Вы мне поможете разобраться? Давайте все вместе проверим содержимое портфеля.

- Если предмет, который я выну из портфеля, пригодится в школе, то вы хлопайте в ладоши, а если нет, то топайте правой ногой.

(букварь, мяч, скакалка, цветные карандаши, счетные палочки, мягкая игрушка и т.д.)

Вывод: в школу нужно собираться очень внимательно и брать только то, что пригодиться на уроках.
	Слушают вопросы и отвечают на них (слайд №1).

Смотрят изображение дерева на интерактивной доске (слайд №2).

Выполняют кинезиологическое упражнение «Дерево».

Слушают

Выполняют кинезиологическое упражнение «Дышим носом».

Смотрят изображение трамвая и поезда на ИД (слайд№3).

Отвечают
Смотрят изображение паровозика (слайд№4).
Отвечают

Осуществление игровой деятельности.

Садятся на стульчики, закрывают глаза и выполняют задаваемые психологом действия.

Слушают, выполняют задаваемые психологом действия.

Отвечают

Отвечают

Слушают, отвечают на вопросы.

Отгадывают загадку (слайд №5).
Слушают и отвечают на вопросы.

Смотрят, слушают.

Выполняют данное игровое задание.

Смотрят изображение школьных предметов (слайд№6).
Делают вывод.


	Здоровьесберегающие технологии

Информационно-коммуникатив

ные технологии

Здоровьесберегающие, игровые  технологии

Здоровьесберегающие технологии

Информационно-коммуникатив

ные технологии

Игровая технология



	Подведение итогов.

Рефлексия.

(4 мин.)
	- Ребята, наше занятие заканчивается. Давайте скажем друг другу о своих впечатлениях: что было хорошего на занятии, что понравилось, а что может быть и не понравилось. Поможет нам в этом мяч. Я начну с себя. Я, Любовь Николаевна, увидела сегодня на занятии какие вы добрые и замечательные. Мне было очень интересно с вами общаться, слушать ваши ответы. (Мяч передается рядом сидящему ребенку).
	Осуществление рефлексии: высказываются об упражнениях, об играх, о своих ощущениях, эмоциях.


	


